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Παρατηρώ τισ εικόνεσ του Σχολικοφ Βιβλίου                                                                                                            

και μελετώ τισ πηγζσ 

 

 

1. Ο δικζφαλοσ αετόσ ζγινε το ςφμβολο τθσ εξόριςτθσ αυτοκρατορίασ. 

Σφμβολο τθσ Αυτοκρατορίασ τθσ Νίκαιασ ζγινε ο δικζφαλοσ αετόσ ςτθ 

ςθμαία τθσ. Το ζνα κεφάλι κοιτάηει τθ δφςθ και το άλλο τθ χαμζνθ 

Κωνςταντινοφπολθ. 

 

 

2. Πόντιοι χορευτζσ και λυράρθσ. 

Η Τραπεηοφντα ιταν το χριςτιανικό κζντρο των γφρω από τον Εφξεινο 

Πόντο ελλθνικών πόλεων και ς' αυτι ζχει τισ ρίηεσ του ο ποντιακόσ 

ελλθνιςμόσ, για τθν οποία μιλοφν ακόμθ οι παραδόςεισ, οι χοροί και τα 

τραγοφδια των Ποντίων. 
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3. Ο ναόσ τθσ Αγίασ Σοφίασ ςτθν Τραπεηοφντα. Οι ιδρυτζσ του νζου κρατιδίου 

μετζφεραν εδώ τισ μνιμεσ και το όνομα τθσ Μεγάλθσ Εκκλθςίασ. 

Η Τραπεηοφντα γίνεται το χριςτιανικό κζντρο των γφρω από τον Εφξεινο 

Πόντο ελλθνικών πόλεων. Η Αγία Σοφία ςτθν Τραπεηοφντα, είναι ζνασ 

ναόσ με εξζχουςα κζςθ τόςο ανάμεςα ςτα μνθμεία του Πόντου, όςο και 

ανάμεςα ςτα βυηαντινά μνθμεία ευρφτερα και  αποτελεί ζνα μνθμείο 

ςαφώσ ςυνυφαςμζνο, ιδθ από τθν ίδρυςι του, με τθν τοπικι 

αυτοκρατορικι δυναςτεία των Μεγάλων Κομνθνών. 

 

4. Στθν Παναγία τθν Παρθγορίτιςςα αφιζρωςαν τθ Μθτρόπολι τουσ, ςτθν Άρτα, 

οι ιδρυτζσ του Δεςποτάτου τθσ Ηπείρου. 

Ο ιερόσ ναόσ τθσ Παναγίασ τθσ Παρθγοριτιςςασ (ι Παρθγοριτριασ) 

είναι βυηαντινι εκκλθςία του 13ου αιώνα ςτθν πόλθ τθσ Άρτασ. Αρχικά, 

άρχιςε να καταςκευάηεται μικρότεροσ ναόσ από τον Δεςπότθ Μιχαιλ Β' 

και τθ ςφηυγό του Θεοδώρα. Ο γιοσ του Μιχαιλ, Νικθφόροσ, και θ 

ςφηυγόσ του Άννα Παλαιολογίνα Καντακουηθνι, δθμιοφργθςαν το 

ςθμερινό μνθμείο, προςπακώντασ να φτιάξουν ζναν ναό αντάξιο μιασ 

πρωτεφουςασ ςε αίγλθ. 
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5. Ο Μυςτράσ όπωσ ςώηεται ςιμερα. 

 

Ο Μιςτράσ, ιταν μία οχυρωμζνθ ελλθνικι πόλθ ςτον Ταΰγετο, κοντά 

ςτθν αρχαία Σπάρτθ.  Ο Μιςτράσ υπιρξε πρωτεφουςα του βυηαντινοφ 

Δεςποτάτου του Μιςτρά τον 14ο και 15ο αιώνα, βιώνοντασ μία περίοδο 

ευθμερίασ και πολιτιςτικισ άνκθςθσ. Η περιοχι παρζμεινε κατοικθμζνθ 

κακ' όλθ τθ διάρκεια τθσ οκωμανικισ περιόδου. Τθ δεκαετία του 1830, 

εγκαταλείφκθκε και χτίςτθκε θ νζα πόλθ τθσ Σπάρτθσ, περίπου 8 

χιλιόμετρα ανατολικά. 
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Προτεινόμενοσ Σφνδεςμοσ 

 

Αν κεσ μπορείσ να παρακολουκιςεισ ζνα βίντεο για                                              

το Δεςποτάτο του Μιςτρά. 

https://www.youtube.com/watch?v=HphTe7r566M 
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